



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

8 августа 2024 года, № 158 (8736)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана прибыл в Казахстан

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев прибыл с государственным визитом в Казахстан.

В международном аэропорту города Астаны главу нашего государства встретил Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев.

8 августа под председательством лидеров двух стран состоится первое заседание Высшего межгосударственного совета.

В ходе переговоров будут подробно обсуждены вопросы углубления узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества, расширения сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, энергетической, аграрной и культурно-гуманитарной сферах.

В соответствии с программой также планируется участие в Консультативной встрече глав государств Центральной Азии и Диалоге в формате «Центральная Азия + Япония».

УзА.

ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Всесторонне углублять реформы и делиться возможностями совместного развития

Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Узбекистане Юй Цзюнь:



Недавно состоялся третий пленум Центрального комитета Коммунистической партии Китая 20-го созыва. Итогом заседания стал грандиозный план о дальнейшем всестороннем углублении реформ для продвижения китайской модернизации. Данный пленум адресовал мощный сигнал о том, что Китай будет непоколебимо придерживаться политики высококачественного развития, реформ и открытости и тем самым делиться со странами мира, включая Узбекистан, огромными возможностями для совместного развития и процветания.

На пути модернизации Китай будет всесторонне углублять реформы сильной решимостью. Реформы — это движущая сила развития. Перед лицом сложной и запутанной международной и внутренней обстановки, нового витка научно-технологической революции и промышленных преобразований, а также новых ожиданий народных масс Китай придает первостепенное значение реформам, с большей интенсивностью реализует адресную политику, преодолевает трудности на пути к поставленным целям.

На пленуме было принято «Решение ЦК КПК о дальнейшем всестороннем углублении реформ для продвижения китайской модернизации», в котором предложено более 300 важных мер реформ. Используя стимулирующую роль реформы экономической системы, неизменно рассматривая действие социального равенства и справедливости, а также повышение благосостояния народа как исходную точку и конечную цель преобразований, будет уделяться больше внимания системности и интегрированности, выделению приоритетов и достижению практических результатов реформ, чтобы обеспечить китайской модернизации движущую силу и институциональные гарантии.

На пути модернизации Китай будет открываться внешнему миру все большими шагами. Пленум заявил миру, что открытость — это яркая черта китайской модернизации. Китай должен придерживаться основной государственной политики открытости внешнему миру, стимулировать реформы за счет расширения открытости, опираясь на преимущественно сверхмасштабного внутреннего рынка, повышая потенциал в осуществлении открытости в процессе расширения международного сотрудничества, создавать новую систему экономики с более высоким уровнем открытости.

УЗБЕКИСТАН — КАЗАХСТАН

Вместе к процветанию региона

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посещает с государственным визитом Казахстан, где также примет участие в шестой Консультативной встрече глав государств нашего региона и саммите в формате «Центральная Азия + Япония», которые состоятся в Астане.

За последние годы сотрудничество между Узбекистаном и Казахстаном вышло на беспрецедентный уровень, демонстрируя показательный пример конструктивного и взаимовыгодного партнерства на двусторонней и многосторонней основах.

Лидеры Узбекистана и Казахстана привержены консолидации региона, а также координации усилий в рамках консультативных встреч и площадок «Центральная Азия плюс», становящихся все более востребованным механизмом международного сотрудничества, поддерживают друг друга в вопросах глобальной и региональной политики.

Плодотворное взаимодействие осуществляется странами в рамках международных и региональных организаций — ООН, ШОС, СНГ, Организации экономического сотрудничества, Организации исламского сотрудничества, Организации тюркских государств, Международного фонда спасения Арала и других объединений.

Межпарламентские связи и межведомственное сотрудничество также характеризуются активным диалогом, регулярным обменом визитами, наполняются новым содержанием. Укрепилась договорно-правовая база двустороннего сотрудничества.

С 1997 года между Узбекистаном и Казахстаном действует Совместная межправительственная комиссия по двустороннему сотрудничеству, а в 2018 году запущен механизм двустороннего взаимодействия — Форум межрегионального сотрудничества.

Казахстан продолжает оставаться одним из крупнейших внешнеторговых партнеров Узбекистана. На долю Казахстана приходится 9,3 процента общего объема внешней торговли страны. Объемы взаимной торговли планомерно растут, и в 2023 году этот показатель составил 4,4 миллиарда долларов. Увеличивается и число казахстанских предприятий в Узбекистане: оно превысило 1 100. В Казахстане действует более 1 400 предприятий с узбекским капиталом.



Полнее использовать потенциал сотрудничества



Фото: X. Пайдошев.

В преддверии государственного визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Казахстан в Астане состоялся бизнес-форум с участием свыше 300 представителей деловых кругов двух стран.

Сопредседателями мероприятия выступили заместители

Премьер-министра Казахстана Серик Жумангарин и заместитель Премьер-министра Узбекистана Жамшид Ходжаев. В мероприятии также приняли участие руководители министерств, ведомств, отраслевых объединений и региональных администраций обеих стран.

Выступая с приветственным словом, Жамшид Ходжаев под-

черкнул исторически сложившийся дух добрососедства, дружбы между народами Узбекистана и Казахстана, взаимовыгодного партнерства и союзничества, значительные результаты по всем направлениям сотрудничества, достигнутые благодаря высокому уровню взаимопонимания между главами государств.



КОНТАКТЫ

Центральная Азия — Япония: новая стратегия взаимовыгодного диалога

9 августа в Астане Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев примет участие в саммите Диалога «Центральная Азия + Япония».

В этом году исполняется 20 лет со дня основания диалога, который был инициирован министром иностранных дел Японии Йорико Кавагучи в рамках визита в Ташкент 26 августа 2004 года. Этот уникальный формат между Японией и пятью странами Центральной Азии — Казахстаном, Кыргызстаном, Таджикистаном, Туркменистаном и Узбекистаном стал важной платформой для развития сотрудничества.

Основная цель диалога — расширение политического, торгово-экономического сотрудничества, культурного и гуманитарного обмена между Японией и странами региона.

Высокий интерес Японии к региону обусловлен тем, что Центральная Азия всегда играла ключевую роль на международной арене благодаря своему стратегическому положению в сердце Евразийского континента. Она была перекрестком исторического Великого шелкового пути и местом взаимодействия и взаимобменом разных культур и народов. Стабильность и безопасность региона остаются привлекательными факторами для международного сотрудничества, включая Японию.

В свою очередь центральные азиатские государства в рамках совместных усилий по достижению устойчивого развития региона заинтересованы в укреплении отношений с таким партнером, как Япония, продвигающим новую модель развития с особым акцентом на «инвестициях в людей», «взаимосвязанности» и «качестве роста».

До настоящего момента состоялось девять совещаний Диалога «Центральная Азия + Япония» на уровне министров иностранных дел. По их итогам были выработаны основные направления взаимодействия, определены планы действий, где обозначены краткие и среднесрочные задачи.

В рамках диалога Японией оказывается содействие в реализации региональных проектов в сфере торговли и инвестиций, защиты окружающей среды, энергетики, борьбы со стихийными бедствиями, сельского хозяйства и обеспечения устойчивого развития, а также противодействия незаконному обороту наркотиков, контролю границ в Центральной Азии.

Кроме того, в рамках диалога состоялось 16 совещаний старших должностных лиц (ССДЛ) на уровне заместителей министров, организовано 11 «Токийских интеллектуальных диалогов», 7 экспертных встреч отраслевых ведомств и 2 бизнес-диалога. В сентябре

2023 года состоялся первый Экономический и энергетический диалог, в рамках которого обсуждены вопросы энергетического перехода и ускорения реализации инициативы по достижению нулевого уровня выбросов к 2050 году.

Таким образом, предстоящий первый в истории саммит Диалога «Центральная Азия + Япония» в Астане на уровне глав государств позволит подвести итоги тесного сотрудничества последних двух десятилетий и определить стратегию и новые направления взаимовыгодного партнерства в разных областях на ближней и среднесрочную перспективу.

ИА «Дунё».

ЧАС СЕНАТОРА

От Экодвижения до Экопартии

Опыт и перспективы работы с парламентом страны

Институты гражданского общества принимают активное участие в решении вопросов охраны окружающей среды, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов. Совместно с членами парламента, местными органами власти и самоуправления, природоохранными ведомствами и учреждениями здравоохранения негосударственные некоммерческие организации вносят заметный вклад в охрану окружающей среды и здоровья населения.

Масштабы проблем потребовали новых подходов, более результативного взаимодействия общественных и государственных структур. В их числе глобальная по масштабам и последствиям экологическая катастрофа Аральского моря, снижение биоразнообразия, опустынивание, деградация земельных ресурсов и другие процессы, усугубляющиеся под воздействием изменения климата.

Одной из мер стало создание Экологического движения Узбекистана, которому 2 августа исполнилось 16 лет. За короткий период оно сумело достичь заметных результатов в мобилизации общественности на

решение экологических проблем и смягчение их последствий, совершенствовании законодательства по охране окружающей среды, осуществлению общественного экологического контроля, повышении информированности населения о состоянии окружающей среды, формировании экологической культуры и развитии сотрудничества с международными организациями. В центре и на местах, а также за рубежом проведено более 15,5 тысячи информационно-просветительских, контрольно-аналитических и практических мероприятий, в которых приняли участие свыше 5,1 миллиона активистов.

Мощный импульс развитию деятельности Экодвижения и его территориальных отделений дало принятие новой редакции Конституции Республики Узбекистан. В статьях 49, 61, 62, 66, 68, 79 и 115 Основного закона закреплены нормы, гарантирующие экологические права граждан, их обязанности по сохранению природных богатств и обязательство государства по охране окружающей среды и созданию условий для рационального использования природных ресурсов.

Каждый день — фундамент для будущего

Девиз «Каждый день — это возможность, каждый день — это фундамент для будущего» стал правилом нашей жизни, программой повседневной деятельности руководителей, депутатов, министров и хокимов.

Накануне тридцать третьей годовщины независимости уместно вспомнить пройденный нелегкий путь самостоятельного развития. Это конец хлопковой монополии, искоренение принудительного труда, обеспечение прав детей и женщин, внимание к науке, достижения в образовании, медицине, судебном праве, международных отношениях, строительстве. Шаг за шагом устраняются препятствия, проблемы, которые нас волновали.

Появились такие понятия, как прозрачность, беспристрастность, равноправие, справедливость, достоинство, свобода вероисповедания. Выпускники школ могут учиться в любых высших образовательных учре-

ждениях. Предприниматели максимально используют льготы и преференции. У нас достаточно потенциала в области обороны, продовольственной безопасности, транспорта и логистики, международных отношений. Таких примеров много.

Теперь необходимо реализовывать новые идеи, достигать новых высот. В постановлении Президента «О подготовке и проведении празднования тридцать третьей годовщины государственной независимости Республики Узбекистан» отмечается, что праздник независимости проводится на основе главной идеи: «Только сплоченные — мы единый народ, только вместе — мы сильная страна!».

На 27 октября намечены выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса и Кенгаши народных депутатов. Впервые депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса будут избираться на основе смешанной избирательной системы.



